
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Μεθοδεύσεις, σκιές και αποζημιωθέντες δύο ταχυτήτων στη 
διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τις εκρήξεις στην 111 
ΠΜ  

 

Στο τέλος του περασμένου Ιουλίου εστίες πυρκαγιών που εμφανίστηκαν σε 

περιοχές της Μαγνησίας (Δήμοι Βόλου, Ρήγα Φεραίου και Αλμυρού) τέθηκαν 

γρήγορα εκτός ελέγχου, έφτασαν μέχρι της παρυφές της πόλης του Βόλου και 

οδήγησαν στην καταστροφή υποδομών, κατοικιών, επιχειρήσεων, αγρο-

κτηνοτροφικών μονάδων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 

Η φωτιά έφτασε σε εγκαταστάσεις της 111 Πτέρυγας Μάχης στη Νέα Αγχίαλο 

με αποτέλεσμα να σημειωθούν ισχυρές εκρήξεις όταν οι φλόγες κύκλωσαν 

αποθήκη πυρομαχικών. 

Οι εκρήξεις που σημειώθηκαν είχαν ως αποτέλεσμα την εκτόξευση βλημάτων, 

που με τη σειρά τους ενίσχυσαν την εξάπλωση της πυρκαγιάς, αλλά και την 

καταστροφή παρακείμενων κατοικιών και επιχειρήσεων στην περιοχή της Ν. 

Αγχιάλου. 

Σπασμένα τζάμια και πολλές υλικές καταστροφές ήταν η εικόνα που 

αντίκρισαν πολίτες και επιχειρηματίες όταν κατάφεραν να επισκεφθούν την 

περιοχή με το πέρας των πυρκαγιών. 

Από τις 28 Ιουλίου 2023 ξεκίνησε η διαδικασία καταγραφής των ζημιών σε 

κτίρια, επιχειρήσεις και αγροτικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής με σκοπό την 

αποζημίωση των πληγέντων. 

Τρείς και πλέον μήνες μετά, πολίτες της Αγχιάλου καταγγέλλουν ότι η 

διαδικασία των αποζημιώσεων ακολουθεί έναν ανορθόδοξο και σκιώδη δρόμο 

όπου δικαιούχοι έχουν λάβει το πλήρες ποσό της αποζημίωσης και άλλοι 

αποκλείσθηκαν από τις αρχικές καταβολές. 

Οι εν λόγω δικαιούχοι καταγγέλλουν ότι ενώ αρχικά εντάσσονταν στις 

αποζημιώσεις με την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου Βόλου να προχωρά σε 

καταγραφή των ζημιών τους, στη συνέχεια και όλως αιφνιδίως ενημερώθηκαν 

ότι αποκλείονται … λόγω εισοδηματικών κριτηρίων!!  
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Σύμφωνα μάλιστα με ενημέρωση που είχαν από την αρμόδια Υπηρεσία του 

Δήμου Βόλου, ο αποκλεισμός λόγω εισοδηματικών κριτηρίων προκύπτει από 

τη χρήση ενός νόμου από το 1973 (!!)  

Σε δεύτερη ενημέρωση που είχαν και μετά από τις δικαιολογημένες 

διαμαρτυρίες τους, ενημερώθηκαν ότι θα μπορέσουν να υποβάλλουν εκ νέου 

αίτηση για αποζημίωση σε μία νέα πλατφόρμα σε δεύτερο χρόνο, 

εντασσόμενοι μάλιστα σε καθεστώς αποζημιώσεων που ίσχυσε για τους 

πυρόπληκτους από τις πυρκαγιές του 2021. 

Σε προηγούμενη Ερώτηση μας από τον Οκτώβριο του 2023 για τις τεράστιες 

και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις που παρατηρούνται στις καταβολές των 

αποζημιώσεων των πληγέντων από τις εκρήξεις στην 111ΠΜ, το αρμόδιο 

Υπουργείο αρκέστηκε στην επίσημη απάντησή του να παραθέσει τα κονδύλια 

που καταβλήθηκαν, πουθενά ωστόσο δεν αναγράφηκε η χρήση νόμου από το 

1973 για τον καθορισμό των δικαιούχων. 

Οι ασάφειες, οι παλινωδίες, ο αδικαιολόγητος αποκλεισμός δικαιούχων από 

τις αποζημιώσεις και η διαρροή πληροφοριών για ένταξή τους σε δεύτερο 

κύκλο αποζημιώσεων, χωρίς επίσημη επιβεβαίωση, γεννούν ερωτηματικά για 

τον τρόπο διαχείρισης των κρατικών κονδυλίων. 

Οι πολίτες της Ν. Αγχιάλου υπέστησαν σημαντικές ζημίες σε σπίτια και 

επιχειρήσεις από τις πρωτοφανείς εκρήξεις στην 111ΠΜ το περασμένο 

καλοκαίρι. Η επιπρόσθετη ταλαιπωρία και ο εμπαιγμός τους σε σχέση με την 

καταβολή των αποζημιώσεών τους αποτελεί το επιστέγασμα της ανεπάρκειας 

αλλά και του σκιώδους τρόπου λειτουργίας του επιτελικού κράτους του κ. 

Μητσοτάκη. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποιος είναι τελικά ο νόμος του 1973 με βάση τον οποίο η αρμόδια 

Επιτροπή του Δήμου Βόλου έχει λάβει εντολή να αποκλείει 

δικαιούχους από τις αποζημιώσεις για τις ζημιές που 

προκάλεσαν οι εκρήξεις στην 111ΠΜ της Ν. Αγχιάλου; 

2. Ισχύει ότι ο εν λόγω νόμος χρησιμοποιείται για να αποκλείει 

δικαιούχους με βάση εισοδηματικά κριτήρια; 

3. Για ποιο λόγο αποκλείσθηκαν δικαιούχοι από τις καταβολές 

αποζημιώσεων για τις ζημιές που προκάλεσαν οι εκρήξεις στην 

111ΠΜ; 

4. Ισχύουν οι πληροφορίες που διαρρέονται στην τοπική κοινωνία 

για δημιουργία νέας πλατφόρμας στην οποία θα μπορούν να 

υποβάλλουν εκ νέου αίτηση οι δικαιούχοι που έχουν αποκλεισθεί 

προκειμένου να λάβουν τελικά τις αποζημιώσεις τους; 



 

 

5. Για ποιο λόγο δημιουργήθηκαν αποζημιωθέντες «δύο ταχυτήτων» 

στη Νέα Αγχίαλο με κάποιους να λαμβάνουν νωρίτερα 

αποζημιώσεις από κάποιους άλλους; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

  

 
 
 
 
  




